

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción
En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
" " " trimestre: 4'50 "
Fuera 5'00 "
Número atrasado 0'25 "

ALCOY, JUEVES 16 DE JUNIO DE 1904

Redacción y Administración
Pintor Casanova 33, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NÚM. 131

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. El que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

Los grandes y los chicos

Francia hizo una campaña desastrosa en Tonkin. Italia salió de Abisinia con las manos en la cabeza, y la figura de Menelik se engrandeció á costa de los descendientes de los Scipiones; nosotros salimos en la misma postura de todas nuestras posesiones americanas, y acabamos de ser barridos de la isla de Cuba por los que, siendo hoy grandes, un siglo antes, siendo pequeños, habían expulsado á Inglaterra de la América del Norte; la propia y legítima Inglaterra se vió negra para dominar las dos modestas Repúblicas del Sur de Africa, que sin escuadra ó sin la poderosa organización militar de las grandes potencias europeas, dieron al mundo un ejemplo admirable de resistencia y de heroísmo, que pasará á la Historia entre los aplausos entusiastas de las generaciones futuras.

Turquía, la terrible Turquía, cuyos soldados son acaso los primeros de la tierra, ha ido perdiendo pedazos de su imperio en Europa, desde Grecia á Bulgaria, por el arranque y el vigor de esos pueblos minúsculos; ahora le toca á Rusia sufrir los golpes de otro pequeño, y por lo que estamos viendo, sin que existan ya probabilidades de un glorioso desquite, porque eso de la escuadra del Báltico para dentro de tres meses nos va pareciendo á nosotros pura conversación.

De aquí á tres meses ó Rusia ha libertado á Port-Arthur derrotando á los japoneses en toda la línea, cosa que está bastante lejos de lo razonable en las circunstancias presentes, ó el Japón se ha hecho dueño de esa colonia rusa y ha terminado moralmente la guerra con la humillación del celoso moscovita.

La grandeza de las naciones es poco duradera: se gana ó se pierde con más facilidad de lo que generalmente se cree. Apenas hay un Estado que no haya tenido su época de gloria y de prosperidad, y á la hora menos pensada viene un ramalazo, no se sabe de dónde, y la gloria y la prosperidad se desvanecen como el humo,

Holanda y Venecia fueron grandes. Polonia se paseó entre los poderosos: nosotros fuimos inmensos; Portugal llevó su bandera á remotos mares, y se hizo respetar de los gigantes, siendo pigmeo en tierra. ¿Le toca ahora al Japón tomar vez entre los que pasan de la talla y humillar al que llegaba con su frente al cielo?

Todo parece indicarlo. Esa serie no interrumpida de desastres con que está escribiendo Rusia la historia lamentable de esta campaña sólo puede compararse á la de Francia con Alemania y á la de España con Norte-América. Diríase que en nuestro tiempo la guerra es una simple carrera que no tiene término medio: ó se corre siempre hacia el enemigo, ó se corre siempre de espaldas al enemigo.

Rusia no ha podido ir una sola vez hacia el enemigo; aún no sabe cómo tiene los talones, mientras ella se los está enseñando todos los días.

Los telegramas anuncian cierta agitación en el imperio con este motivo. No nos extrañaría. En Rusia, el pueblo es bueno, dócil, creyente y valeroso; pero las clases intelectuales y la aristocracia se asemejan no poco á las del tiempo de Luis XV en Francia; hay corrupción y extravío en las ideas, y si no fuera porque la autocracia concentra en una sola mano las riendas de tantos caballos inquietos y fogosos, ya aquello se hubiera deshecho en un desbocamiento irreductible.

Así y todo, del Occidente ha ido la malaria que envenena aquella atmósfera, y como en aquel trono donde se sentaron la borrachera, la prostitución y el crimen, se sientan ahora la bondad, el patriotismo y la virtud, es muy posible que venga la catástrofe para que, como de costumbre, sea la víctima inocente la que se ofrezca por los culpables.

Además, Rusia ha cometido iniquidades con la Iglesia, y éstas, más tarde ó más temprano, se pagan también. Carlos I de Inglaterra, ¿no pagó acaso las abominaciones de Enrique VIII é Isabel? ¿No fué la cabeza de Luis XVI la que sufrió los golpes que merecían el galicanismo y la Enciclopedia? ¿No cayó en Rusia y en Waterlóo el que humilló y amargó la vida de un Santo Pontífice? ¿No fué Sedan el castigo justo del asalto de la Puerta Pía? Los despojos, asesinatos y expulsiones de 1835 y siguientes, ¿no repercutieron dolorosamente en Alcolea en 1868?

La justicia de Dios puede ser tardía; pero es siempre segura.

No negamos que nuestro afecto se va detrás de esos jóvenes emperadores moscovitas á quienes poco ha les sonreía todo y en cuyo corazón no anidaban sino los deseos más puros y los sentimientos más nobles, y que ahora están pasando por una prueba tan terrible como inesperada; pero venía de atrás un reguero copioso de crímenes y de injusticias, todavía

impunes, y aquel cristianismo sin Papa es Aquiles sin la columna luminosa que Minerva colocaba sobre su cabeza para espantar á los troyanos; es una Iglesia sin Pedro el Pescador, esto es, sin la piedra angular del edificio... y al fin el edificio se vendrá abajo.

David ha volteado su honda contra el gigantesco filisteo. Es un caso más en que los chicos descalabran á los grandes. Pero los grandes, si miran á su conciencia, comprenderán que demasiado tiempo los ha sufrido la justicia sin condenarlos á las penas que merecen.

Todos los grandes deben volver los ojos hacia dentro, y estudiarse á la luz de la razón, y quizá más de uno de los que hoy ven ó con alegría ó con indiferencia lo que le pasa á Rusia, llegará á reconocer, de acuerdo con uno de nuestros refranes más populares, que no están muy seguras las barbas propias cuando al vecino se las pelan.

G.

Automóvil eléctrico para ferrocarriles

Para hacer el servicio entre Dresde y Cossebaude, la Sociedad *Siemens Schuekert* ha construido un coche automóvil eléctrico, con acumuladores fabricados por la casa *Gottfried Hagen*. Este automóvil se compone de dos secciones reunidas entre sí por una paralela articulada, de modo que recorra con facilidad las curvas. Este carruaje puede transportar 98 viajeros, y su longitud total es de 20 metros, estando provisto de cuatro motores eléctricos de 35 caballos cada uno, que le imprimen una velocidad de 50 kilómetros por hora. Los asientos se hallan dispuestos longitudinalmente como en los coches de los tranvías, y debajo de aquéllos van 368 acumuladores. El peso total del carruaje es de 44 toneladas y lleva cuatro frenos eléctricos de selenoide y un freno de mano que determinan en caso necesario una parada instantánea.

Parecía que los automóviles eléctricos estaban excluidos de los ferrocarriles con el empleo de acumuladores; pero, según se dice, dados los buenos resultados obtenidos con el actualmente construido, se pone en juego esta nueva cuestión.

Sacerdotes inventores

Leemos en la *Republique Française*:

«El abate Raoul acaba de inventar un submarino, el *Boukorn*, que hizo ayer en Sfax experimentos muy decisivos.

Pudo sumergirse durante una hora á una profundidad de 18 metros, y hacer una pesca fructuosa.

El funcionamiento del aparato no deja nada que desear. La invención parece estar llamada á un gran porvenir.»

También tomamos de otro periódico francés, el *Patriote des Pyrénées*, la noticia de que un sacerdote de origen español, el abate Muñoz, residente en Oloron, ha inventado un procedimiento para obtener fotografías en colores.

El procedimiento, según dicho periódico, permite realizar la operación *directa y sencillamente*. El inventor, conservando el secreto de su invención permite, sin embargo, que se le vea operar.

Emplea las mismas placas ordinarias que se encuentran en el comercio, siendo buenas todas las marcas; pero las sumerge en un baño, cuya composición sólo él conoce. Este baño da á las placas la propiedad de ser sensibles á los colores. Secas las placas, se fotografía con ellas como con cualesquiera otras, y obtenido el cliché saca pruebas en papel sensible de la manera ordinaria, para el sensible.

Después empiezan los procedimientos especiales. La prueba en papel sensible se sumerge en tres baños, cuya composición guarda secreta: el segundo de estos baños hace aparecer los colores y en el tercero los fija definitivamente.

Las ampliaciones resultan de la misma manera que los clichés ordinarios.

Si el hecho es cierto, como afirma el *Patriote des Pyrénées*, será un gran adelanto en el arte fotográfico, y esta invención, como la del submarino del abate Raoul, serán dos nuevos beneficios que habrán de deberse al Clero, de quien han procedido en todo tiempo las invenciones más trascendentales.

De *La Vos de Valencia*.

SECCION RELIGIOSA

JUNIO 16.—Santa Lutgarda, virgen.

Muy grandes y numerosos son los hechos de la vida extraordinaria de esta Santa virgen, pero sintetizados, pueden comprenderse en los siguientes párrafos.

Nació en la ciudad de Tonge, Francia, á últimos del siglo XII. Entró en un Monasterio y allí permaneció hasta que pasó de Superiora á otro de la Orden del Cister.

Fue dotada del don de milagros y de profecía. Floreció en todas las virtudes, especialmente en su atenta unión con Jesucristo, de cuyas llagas y pasión fué devotísima.

Tuvo regalos, visiones éxtasis y revelaciones celestiales. Hizo gran penitencia por los herejes y pecadores. Con sus oraciones y buenas obras, convirtió á muchas almas extraviadas y favoreció á las que padecían penas en el Purgatorio.

Once años antes de morir perdió la vista, ejercitando la paciencia y previniendo el día de su glorioso tránsito, muriendo el 16 de Junio de 1246 á la edad de sesenta y cuatro años.

Su muerte fué acompañada de grandes milagros.

Cultos de hoy

P. San Mauro. A las 9 solemnemente función, en la que celebrará por primera vez el santo Sacrificio el reciente ordenado D. Rafael Monllor Casasempere, y predicando D. Enrique Abad Vilaplana. Pbro.

Corte de Marta.

Visita á Ntra. Señora de los Angeles, en San Mauro.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Manuel, Ismael y Compañeros mártires.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de Junio

Serán generalmente de buen tiempo los siete primeros días de ella exceptuando el 19 y 20 en que habrá mínimos barométricos en la bahía de Vizcaya, Aragón, SO. de la Península y Mediterráneo, que producirán tiempo nuboso con alguna lluvia y tormenta en las zonas próximas á los mínimos señalados.

El miércoles 22 se iniciará en el N. O. y N. de Francia y en la bahía de Vizcaya un cambio atmosférico de lluvias y tormentas, que con ligera intermitencia durará hasta el 30.

Se descompondrá mas el tiempo el jueves 23, porque aparecerán núcleos de bajas presiones en el Mediterráneo y S. O. de la Península, ocasionando algunas lluvias y tormentas, particularmente en el Cantábrico, Aragón, Cataluña, Levante y Andalucía.

El viernes 24 adquirirán mayor intensidad los mínimos del día anterior, y causarán lluvias y tormentas bastante generales.

Entre el golfo de Leon y Baleares quedará el sábado 25 un centro de baja presión que producirá algunos chubascos y tormentas desde el N. y N. E. hasta el centro, con vientos del cuarto cuadrante.

El domingo 26 se complicará más la situación; porque avanzarán hacia el Cantábrico, SO. y S. de la Península otras depresiones del Atlántico, que harán aumentar el régimen tempestuoso, especialmente desde el NO. y SO. hasta las regiones centrales.

El lunes 27 las depresiones del día anterior se hallarán en el O. de Francia y en Argelia, y seguirán desarrollándose lluvias y tormentas, principalmente en la mitad Oriental.

Mejorará algo el estado atmosférico el martes 28, pero todavía quedarán en el Mediterráneo superior y en Túnez centros de perturbación que producirán algunos chubascos y tormentas desde el N. y NE. al Centro.

El 29 por la tarde se sentirá en la mitad occidental de la Península el avance de nuevos mínimos del Atlántico, los cuales se hallarán el jueves 30 en la bahía de Vizcaya, centre de España y parajes de Argelia y causarán algunas tormentas, particularmente en el Cantábrico y regiones centrales.

SFEIJON.

13 Junio 1904.

La lucha antialcohólica

La mayor parte de los patronos parisienses de la gran industria han iniciado con loable celo una activa lucha contra el alcoholismo en los talleres.

Importa, en efecto, hacer comprender al obrero los peligros que ofrece para él y su descendencia el consumo habitual ó exagerado de bebidas alcohólicas, poniéndole de manifiesto las consecuencias que estos hábitos producen, y no perdonando medio de que se dé cuenta de la gravedad del peligro.

Para estos fines, en muchos talleres se han repartido con profusión reducidos opúsculos con sus correspondientes grabados, en los que este asunto se trata con claridad y precisión.

Los Sindicatos amarillos han tomado su parte en la contienda, y la Cámara Sindical de la Calderería ha dirigido una interesante comunicación á la Alianza sindical del comercio y la industria, proponiendo los medios adecuados al fin que se propone y dando á conocer, entre otros no menos curiosos, la creación de una Cervecería Cooperativa, llevada á cabo por M. Pinard, maestro de forjado y presidente de este grupo, cuyas acciones, reservadas únicamente á los obreros, les producen un pingüe beneficio, obligándoles la suscripción de ellas á economizar los gastos de la taberna é interesándoles en el consumo de cerveza, menos dañina sin duda alguna que la mayor parte de las bebidas que antes empleaban no pequeña parte de su jornal.

Otro Sindicato de la Bolsa de trabajadores de Reims, que tiene la especialidad de haber establecido una sección especial para jóvenes

de trece á dieciocho años, en la que, aparte de la educación é instrucción que se les proporciona, con sus cuotas de 25 á 50 céntimos por mes, se les da un pequeño sueldo durante el servicio militar, ha establecido un curso de higiene, además del turno correspondiente de las conferencias que organiza, tendiendo en especial, tanto en aquél como en éstas, á combatir los vicios, de los que no es el menos desarrollado éste de que nos vamos ocupando, que amenguan de notable modo la vida del trabajador.

Los resultados de la campaña serán, ciertamente, los mismos que los logrados en Norte América, y que por cierto, dado lo arraigado del uso y lo difícil que es destruir el hábito, no pueden ser más satisfactorios.

SE ALQUILA

El antiguo Café de Serra ó sea la casa número 32 de la Plaza de San Agustín, (callejón de D. Simón) con planta baja, pisos principal, segundo y tercero, y un precioso huerto; local todo apropiado para fonda, cafe, sociedad, taller de papel, almacén, etc.

Darán razón en la propia casa, fábrica de gaseosas titulada «La Rosa» de D. Camilo Pastor.

Telegrafía sin hilos en España

La agencia Fabra comunica las siguientes noticias:

«Ayer llegaron á Madrid dos representantes de la Compañía francesa de la telegrafía sin hilos sistema Mareodi, con objeto de fundar una red española.

Parece que el capital lo suministrará un importante Banco de esta Corte. Por el momento, la Sociedad se propone explotar solo estaciones costeras para comunicar con los barcos puesto que todos los grandes trasatlánticos poseen aparatos del referido sistema.

Las primeras instalaciones que se piensan montar serán un Finisterre, Tarifa y Palos, y otra en el golfo de Gascuña.»

CRONICA LOCAL

Según tenemos entendido, los trenes especiales de esta ciudad á Játiva, con motivo de la Peregrinación al Santuario de la Virgen de Agres, saldrán y regresarán el domingo próximo á las horas siguientes:

Uno de Játiva á las 5'06, regresando á las 17'56, que podrán utilizar hasta la estación de Montaverner inclusive; otro de Albaida á las 5'31 regresando á las 16'55, que podrán utilizar también las estaciones de Agullent y Onteniente; otro de Onteniente que saldrá á las 8'13, regresando á las 18'50 y otro que saldrá de esta población á las 5'26, regresando á las 17'32, en el que podrán subir también en la estación de Concentaina. Además la Compañía del Norte dispone de material suficiente para poner todos los trenes que se necesiten.

En el tren especial de las siete y cinco de la mañana se trasladará á Agres, el mayor número de romeros.

Algunas familias de esta ciudad, se encuentran en dicho pueblo.

¡Católicos, á la Virgen del Castillo de Agres!

Ha salido para Andalucía nuestro estimado amigo D. Antonio Ridaura Abad.

Le deseamos feliz viaje.

Ha sido nombrado maestro en propiedad, fuera de concurso de Callosa de Ensarriá, don José García Botí.

Asimismo han sido nombrados maestros interinos de Costur, D. Salvador Puig Juliá; de

Fortuna, D.^a Asunción Matarredona Segarra; de Ayora, D. Camilo Palmer Calafat; de Baeza de Valls, D. Vicente Alfaro Rey; de Arroyo y Pareson, D.^a Anastasia López Amo; de Cuatretondeta, D. Francisco Ibars; de Gayanes, D. Vicente Bou García; de Alfara, D. Marcelino Mira Carchano; de Beniarbeig, D. Vicente Guerri Piera.

En el patio interior de las Cárceles de este partido se han llevado á efecto algunas importantes mejoras de reforma, habiendo desaparecido el primitivo pozo que existía en el centro de dicho patio, siendo instalada una fuente de agua potable en uno de los ángulos del antiguo claustro.

Mucho lo celebramos.

La Comisión Mixta de Reclutamiento de Alicante ha acordado celebrar sus sesiones los lunes y jueves de cada semana.

Copiamos de la *Revista de Gandía*:

«Nos han dicho, que en cierta oficina que un particular abrió al público hace poco tiempo en uno de los pueblos de la Marina, se ha ofrecido á los que quieran depositar sus ahorros en dicho establecimiento pagarles el cinco por ciento de interés de las cantidades que impongan en libreta.

Causa extrañeza que en una época en que hay plétora de dinero, en estos años en que en gran número de poblaciones de España no pueden los particulares ni las Cajas de Ahorros de las capitales colocar cantidades á préstamo y en un tiempo, en que el Banco facilita dinero al cuatro por ciento, se ofrezca pagar por quien debe gozar de gran crédito mercantil el interés del cinco por ciento.

Recomendamos á los labradores no sean codiciosos y calculen bien lo que conviene á sus intereses. No son mejores para la clase agrícola los establecimientos que ofrecen más crecido interés, pues si eso se hubiera de tener en cuenta, nadie pagaba réditos más elevados que la célebre doña Baldoquera, de Madrid.

La clase agrícola ha de sospechar por poco que reflexione, que si lo dicho resulta cierto, cuanto mayor interés abonén á los imponentes, que serán pocos, mayor lo han de exigir á los labradores que soliciten préstamos para atender á sus imperiosas necesidades.

Suponemos que las personas que vivan en poblaciones de la marina cercanas á Ondara, donde existe un despacho auxiliar de la Caja de ahorros de Gandía, no tendrán necesidad de estudiar, ni siquiera de aconsejarse qué establecimientos son los que más desinteresadamente se implantan en beneficio del labrador.»

También es extraño que un particular tome dinero en libreta y preste dinero sobre ropas y alajas.

Leemos en un periódico de Alicante:

«Continúan paralizadas las transacciones en el negocio de vinos.

En esta última semana se han vendido algunas pequeñas partidas á precios bajos, pues el comercio se encuentra retraído en vista de la baja en perspectiva y se abstiene de hacer compras de consideración.

La baja iniciada continúa y se han vendido ya vinos á menos de 6 reales cántaro que hace meses se ofrecieron á 9 1/2 reales y no quisieron ceder los propietarios.

Finalmente ¡oh lectores!

Podemos asegurar que la mejor manera de evitar las molestias que causan al público esas fatigosas polémicas á las que dan pié con sus acostumbradas diatribas las lecturas malas ó siquiera desautorizadas por el recto sentido que debe informar al periodismo sensato, ó que no gusta de poner un día si y otro también una vela á San Miguel y otra al diablo, es no hacer caso de dimes y diretes recogiendo tan solo las alusiones que lo merezcan.

LAS CORTES

Sesiones del 14 de Junio

Congreso

A las tres y media abre la sesión el Sr. Romero Robledo.

En los escaños los diputados indispensables para que sea aprobada el acta.

En el banco azul los señores presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia.

El Sr. Vallés y Ribot pregunta si el gobierno sostiene el nombramiento de Arzobispo de Valencia á favor del P. Nozaleda.

El ministro de Gracia y Justicia contesta que no hay motivo para que el P. Nozaleda no vaya á ocupar la plaza que se le ha concedido.

El Sr. Vallés y Ribot dice que el motivo consiste en que el P. Nozaleda no es español.

El ministro de Gracia y Justicia replica que el P. Nozaleda es un español cuya nacionalidad le ha sido reconocida por todo el mundo.

El Sr. Vallés y Ribot niega la afirmación del ministro y asegura que el abogado del Estado trató en un pleito al P. Nozaleda como si fuera extranjero.

El ministro de Gracia y Justicia niega que el abogado del Estado haya hecho lo que dice el Sr. Vallés y Ribot, pues en el pleito á que alude no litigaba el P. Nozaleda sino el Monte de Piedad.

El Sr. Romero Robledo llama al orden al Sr. Vallés y Ribot porque convierte la pregunta en interpelación.

En vista de eso el Sr. Vallés y Ribot la anuncia.

El ministro la acepta.

El Sr. Vallés y Ribot la explana.

Hace historia del pleito á que antes se ha referido.

Hay que advertir—añade—que el P. Nozaleda figuraba como presidente de la Sociedad litigante.

Si litigaba como extranjero—dice el Sr. Vallés y Ribot—no puede ser Arzobispo de Valencia, y si es Arzobispo de Valencia no puede litigar contra el Estado español.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

Comienza calmando la fogosidad del orador republicano, á quien dice que no tiene necesidad de que se incomode, por que no han de ganar fuerza por eso sus argumentos.

Niega que el P. Nozaleda sea presidente de la Sociedad litigante, pues al dejar de ser Arzobispo dejó la presidencia del Monte de Piedad.

El P. Nozaleda—dice el ministro—es digno de los mayores elogios en vez de merecer censuras.

El dignísimo Prelado asumió sobre sí grandes responsabilidades, incautándose de los bienes pertenecientes á los españoles, que corrían peligro de desaparecer.

Dice que de esos bienes aun hay 40 millones que producen unas 40.000 pesetas.

Varias voces: ¿Donde están?

El ministro: En Manila.

Se promueve un incidente entre el ministro y el Sr. Roselló, porque éste interrumpe con frecuencia.

Rectifica el Sr. Vallés y Ribot.

Vuelve á preguntar si el P. Nozaleda es Arzobispo de Valencia ó de Manila.

Pregunta otra vez si tiene ó no personalidad para litigar, para deducir si puede ó no ser Arzobispo de Valencia.

El ministro de Gracia y Justicia sostiene la nacionalidad española del P. Nozaleda.

Alude á las inspiraciones del Sr. Salmerón.

El Sr. Salmerón replica.

Se suspende este debate.

El Sr. Nocedal pregunta si es cierto lo que dice la prensa extranjera confirmando lo dicho por el conde de Romanones respecto á que España haya formado parte de la triple Alianza desde 1890 á 1895.

Ruega que se aporte á la Cámara el expediente sobre negociaciones en 1902.

Refiriéndose al tratado proyectado por los liberales que el Sr. Silvela no se atrevió á cursar, pregunta al Sr. Maura en qué consiste la gravedad de aquel tratado.

El Sr. Maura contesta repitiendo lo ya expuesto.

Niega lo de la Triple Alianza.

El Sr. Nocedal rectifica.

Hace lo mismo el Sr. Maura.

El Sr. Nocedal dice que el Sr. Maura ha tocado el asunto muy por encima.

Insiste en que algo habrá de eso de la Triple Alianza cuando tanto se habla de ello en el extranjero.

El presidente advierte al orador que falta

Información postal y telegráfica

poco para que termine el tiempo de ruegos y preguntas.

El Sr. Nocedal: Aun queda un minuto y varias segundos. (Risas).

Orden del día.
Se reanuda el debate del proyecto de alcoholes.

El Sr. Zulueta defiende una enmienda al artículo 10.

Le contesta el Sr. Bugallal.
Los Sres. Nougues y Roselló presentan enmiendas.

Les contesta el Sr. Bugallal.
Las enmiendas son desechadas.

Entre los Sr. Soler y Alegret se promueve un incidente.

El ministro de Hacienda defiende el art. 10. Lo combaten los Srs. Villanueva y Rodríguez, y se aprueba en votación nominal.

Se aprueban los arts. 11 y 12 después de intervenir en el debate varios diputados.

En votación nominal se desechan diferentes enmiendas presentadas á los citados artículos.

Promuévese un incidente á consecuencia de una interrupción del señor Mayner.

Se levanta la sesión.

Senado

Abre la sesión el general Azcárraga.

Niega el ministro de la Guerra que sufra la guarnición de Baleares por deficiencias en el aprovisionamiento.

Se hacen ruegos y preguntas.

Sigue la discusión del proyecto de reforma de la ley electoral.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

14 Junio 1904.

—Y de Marruecos, qué?

—Pues de Marruecos, *na*.

Es decir, que después de una porción de días de hablarse del caso, seguimos sin enterarnos de cuales sean las aspiraciones del alma nacional en punto tan interesante.

Pero..... ¿el alma nacional, tiene aspiraciones sobre el caso? ¿Se ha formado aquí una opinión que permita establecer una fórmula de nuestros anhelos en la materia? ¿Los españoles se acuerdan de Atrica, para algo más que ir á *ora*, huyendo del presidio, ó *al Moro*, huyendo del hambre?

Porque no hay que hacerse ilusiones. Todos esos sueños de que nuestro comercio buscará expansión por esa parte del mundo, ó nuestro espíritu colonial buscará salida para sus iniciativas en Africa, son cuentos tártaros.

¿Lo que no se ha pensado nunca, se pensará ahora? ¿Con un tratado, mejor ó peor, se creará ó modificará un estado de conciencia nacional?

Esto es lo que habría que averiguar, antes de enfrascarse en discusiones, en las que la

oposición lo quiere saber todo, y al gobierno no le da la gana de decir nada.

Una de las pruebas del apartamiento en que el público vive de estos problemas, está en que la gran prensa no ha juzgado llegado el momento de hablar de ellos. Porque comeutar las cartas de Silvela y el duque de Almodóvar; encontrar, ó fingir que se encuentran, contradicciones entre Silvela y Maura etcétera, será todo, todo, menos aportar un rayo de luz que ilumine el camino que lleva á colonizar Marruecos por nuestra parte.

Y aquello, y no esto, es decir, lo inútil, y no lo eficaz, es lo que la gran prensa viene haciendo estos días.

Pero, en cambio, nos estamos poniendo en ridículo á los ojos del mundo, que es un encanto.

En circunstancias como las actuales, la prudencia es poco, la cautela casi nada. Hay que extremar el rigor de todas las disciplinas, para aparecer, siquiera, siquiera, como un pueblo que sabe lo que quiere. ¡Me parece que no es mucho!

Y por el camino que llevamos se justificará la frase que se atribuye á Percy:

—Es bueno que no hayamos tratado directamente con España, porque no hubieramos acabado nunca.

**

El verano, con todos sus esplendores de luz cegadora, y sus temperaturas del frito y el asado, está ya aquí. Bien venido sea.

Lo único que lamento es no poder estar en condiciones de que se me aplicara el *beatius ille* (que es cosa que no tiene nada que ver con el clericalismo, como creerá más de un democrata de capirote y manga de armar).

Porque si así fuera, yo escribiría, no desde Madrid, sino desde *Riba Rocha*, desde *Villa Maria*, desde *Pardiaes*, desde el *mas*, en una palabra.

Léjos de eso, quizá tenga que escribir pronto á Vds. desde Sevilla, que es como escribir desde la *boca del forn*.

¡Vosotros los felices, los bienaventurados que respiráis el aire de la sierra, acordáos de los que apenas encontramos aire que respirar!

VICTOR.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY—

A los enfermos

DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

CONSERVACIÓN É HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA
Tendrá la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de **Mentholina** que prepara el Dr. Andreu su uso blanquea los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Fídase en todas las farmacias

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De la guerra

Madrid 15 (17-00)

Según noticias de origen fidedigno, en Tokio, el transporte de guerra de Taiokuman que servia para destruir las minas en la entrada de Port Arthur, explotó resultando dieciocho

heridos, un oficial muerto, y sufriendo averias de consideración.

Favor á los obreros

Madrid 15 (17-50)

El señor Dato ha presentado el acuerdo que ha adoptado definitivamente la compañía propietaria de las minas de la Reunión, en el sentido de disminuir horas de jornada á los obreros que trabajan en ellas tanto en el interior como en el exterior.

De Port Arthur

Madrid 15 (18-00)

Los despachos que transmiten los corresponsales á sus periódicos comunican impresiones más halagüeñas respecto á la situación de dicho puerto.

El asedio del ejército japonés no es ya tan peligroso, permitiendo ello á los rusos el atrincherarse de nuevo y reforzar las antiguas defensas.

La escuadra que manda el almirante Skridloff, está preparada para salir á la mar en caso necesario.

De Rusia

Madrid 15 (18-50)

Comunican de San Petersburgo que el Ukase ha llamado á los soldados de las últimas reservas para hacer frente á las necesidades de la guerra ruso-japonesa.

Esta disposición es recibida por los rusos como mal síntoma.

LA BOLSA

Madrid 15 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'65
Amortizable 5 por 100	76'70
Exterior 4 por 100	96'45
Banco España	487'00
Cp. arrendataria de tabacos	427'50
Banco Hip., cédulas 4 p. 101	101'20
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'50
Londres	00'00

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	238'00
» » Obligaciones	000'00
Resineras Acciones	164'25
Papelera Española »	86'00
» » Obligaciones	00'00

El Corresponsal

IMPRENTA DE LA DEFENSA

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.

Damascos y toda clase de tejidos de seda.
Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
y Paz, 10.—VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

